3MA1 PS3

Probabilités Série 3

Ne rien écrire sur I'énoncé ! Rédigez vos raisonnements sur des feuilles a part !

Exercice 1:
On extrait 3 cartes d'un jeu de 32 cartes. Déterminer la probabilité d'obtenir :

a) Trois cartes rouges

b) Une seule carte rouge

c) Leroide carreau

d) Deux tréfles et un ceceur

e) Deux valets et un pique

f) Que des figures sachant que I'on a la dame de cceur

Exercice 2 :
On lance deux dés bien équilibrés. On considere les événements :

A ="laface 2 apparait au moins une fois" et B = "la somme des points est égale a 6"
Calculer:
a) P(A4) c) P(AnB) e) P(B|A)
b) P(B) d) P(AIB) f P(B|A)

Exercice 3 :

Trois machines A, B et C produisent respectivement 50%, 30% et 20% du nombre total de pieces
fabriquées dans une usine. Les pourcentages des piéces défectueuses produites par ces machines sont
respectivement de 3%, 4% et 5%. On prend au hasard une piece dans la production, déterminer la
probabilité :

a) Que la piece soit défectueuse.
b) Qu’elle provienne de la machine A si elle est défectueuse.
c) Qu’elle provienne de la machine B ou C si elle n'est pas défectueuse.

Exercice 4 :

Trois pieces non truquées (50 centimes, 20 centimes, 1 franc) sont jetées simultanément. Déterminer la
probabilité que toutes les pieces donnent face sachant que :

a) La piece de 50 centimes a donné face
b) Au moins|'une des piéces a donné face
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Exercice 5 :

Un sac contient 20 jetons. La moitié d'entre eux sont noirs, les autres blancs. Un quart des jetons
portent en plus une marque spéciale. Trois d'entre eux sont noirs. On tire au hasard un jeton du sac.
Quelle est la probabilité que ce jeton :

a) Soit noir si I'on sait qu'il porte une marque ?
b) Ne porte pas de marque si I'on sait qu'il est blanc ?

Exercice 6 :
On dispose de 2 pieces de monnaie A et B. La piece A est normale, l'autre est truquée de sorte de pile
apparaisse deux fois plus souvent que face. On choisit une des piéces au hasard, puis on la lance.

Déterminer la probabilité :

a) D’obtenir face.
b) D’obtenir la piéce A et pile.
c) D’avoir choisi la piece B alors que I'on a obtenu face.

Solutions Probabilités Série 3 :

Ex1:a) 11,29% b) 38,71% c) 9,38% d) 4,52% e) 1,7% f) 11,83%

11 5 2
Ex2:a) P(A) =— b) P(B) == c)P(ANB) = =
P(ANB 2/36 P(ANB 2/36
d) P(A|B) = f)(g)) - ﬁ = 40% e) P(B|A) = f)(z)) - 11//36 ~ 18,18%
— P(AnB) _ 3/36 _
) _ _ P(AnD) _ 3%'50% .
Ex3:2) P(D) =3,7% b) P(AID) = == = == = 40,54%

— _ P((BuonD)  P((BND)U(CND))  96%30%+95%20% 47,8 _
cP(Buc|D) = NOR e = e = 5og = 49,64%
Ex4:a) 25% b) 14,29%

_ p(M|B
Ex5:a) P(N|M) = Psz;’)”) =2 =60% b) P(M|B) = (P(E!) ) =2 = 80%
Ex6:a) P(F) = > = 41,67%

12
b) P(P N A) = P(4) - P(P|A) = i = 0,25 = 25%

P(BNF) i _ 2

c) P(BIF) = P 5z 5 40%
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Solutions Détaillées Probabilités Série 3

Exercice 1:

L'ordre ne compte pas.

a) P(3R) = C? = 4596600 11,29% ou:
16 15 14
P(3R) = P(Rler tirage) ! P(RZe tirage'Rler tirage) ! P(RSe tirage Rae tirage N Ryer tirage) =32 31 30
_¢{%c3% _ 1620 ~ o
b) P(1R&2N) = " 1960 = 38,71% ou:

P(1R&2N) = P(RNN) + P(NRN) + P(NNR) = =£.16.15 4 16 /16 /15 4 16 16 15 _ 12 . 3871%

1
c) P(Roi de carreau + 2qcq) = Clcfg = m = 9,38%

3
ou: P(RAA) + P(ARA) + P(AAR) = 5';'5+§'§'5+5'§'§=§E9,38%

. _cfcd _ 288
d) P(2 trefles &1 coeur) = 7 = 2960 =4,52%
8 7 8 8 8 7 8 8 7
P(TTC) + P(TCT) + P(CTT) = o=+ o —m o "+ — - — - — = 4,520}

32 31 30 32 31 30 32 31 30

Sans Vpiq  Avec Vpiq+1V+1qcq

37 1,321
C3c cicic
e) P(ZV&lP) = C23321 + 1C:321 4960 =17%

. _ P(3FignDcoeur) _ (c3'clY . (Cic3™\ _ (.55 ) . (465) _ 55 _ o
f) P(3 Fig|D coeur) = P(D coeur &2 qcq) (4960 ) ’ (4960 ) - (4960) ’ (4960) T 465 T 11,83%

Exercice 2 :

On peut utiliser le tableau de I'exercice 5 de la série 2. On a:
A={(2;1);(2;2);(2;3);(2;4); (2;5);(2;6);(1;2;); (3; 2); (45 2); (5, 2); (6; 2)}
B ={(1;5);(2;4);(3;3);(4;2); (5,1} _

A A total
On obtient le tableau suivant : B 2/36 3/36 5/36
B 9/36 22/36 31/36
total 11/36 25/36 36/36
a) P(4) _ﬁ b) P(B) _g P(ANB) ==
_ P(4nB) _ 2/36 _ P(4nB) _ 2/36 _
d) P(AIB) = Z5 = 222 = 40% e) P(BIA) = T52 = 200 = 18,18%
— _ P(AnB) _ 3/36 _
f) P(B|4) = G) = 2536 = 12%
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Exercice 3 :
Un arbre et un tableau aident beaucoup : 0.03
Notons - > D P(AND)=0,5-0,03=0,015
D = défectueuse 0.5 A 0.97
D = non défectueuse i D PN D)=0,5-0,97 = 0,485
004 p  p(BND)=0,3-0,04=0,012
L=
96 _ _
0,2 D P(BND)=0,3-0,96=0,288
D

!
A
v

0,05

P(CND)=0,2-0,05=0,010

D p(CND)=0,2-0,95=0.,190
|P(AND) = P(4)-P(D| 4)| Total = 1,000
A B C total
D 3% -50% | 4% -30% | 5% - 20% 3,7%
D 97% - 50% | 96% - 30% | 95% - 20% 96,3%
total 50% 30% 20% 100%
_ _ P(AND) _ 3%50% _
a) P(D) =3,7% b) P(AID) = “7550 = S0 = 40,54%
— _ P(BuonD)  P((BND)U(CND))  96%30%+95%20% 47,8 _
) P(BuC|D) =— DR e = e = 5og = 49,64%
Exercice 4 :
0,50 0,20 1,00 L'univers contient 8 éléments.
P P P a) P(FFF|50 centimes a donné face) = % = % = 25%
F P P -
-\ . _ P(FFF) _ _P(FFF) _ 1 _
g g Il; b) P(FFF|une piéce a donné face) = Plane piceF) — 1op(epR) — 7 =
F F P 14,29%
F P F
P F F
F F F
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Exercice 5:
Un arbre et un tableau aident beaucoup : 310 M P(NNM)=(1/2) - (3/10) = 3/20
12N @

Notons : _ _

N = jeton noir M P(NNM)=(172) - (7/10) = 7/20
B =jeton blanc 2/10

M = avec la marque 2 M P(BN\M)= (1/2)-(2/10) = 2/20
M = sans la marque B 8/10

M P(BNM)= (1/2)-(8/10)=8/20
Il'y a5 jetons avec une marque, donc 3 noirs, donc il y en a 2 qui sont blancs !

[P(NNM) = P(N)-P(M | N)|

N B total
M (3/10) - /(10/20) | (2/10) -(10/20) 5/20

M (7/10) - (10/20) | (8/10) - (10/20) 15/20

total 10720 10720 2020
a) P(N|M) = PE,’ZI';’)”) =2 = 60%

_ M|B
b) P(M|B) = P(TE!)) =2 =80%

Exercice 6 :

Un arbre et un tableau aident beaucoup :

12_p PANP)=(1/2)-(1/2)=1/4
1/2 A <
F P(ANF)=(1/2)-(1/2)=1/4

1 23 —p pBNP)=(172)-(213)=1/3
[P(ANP) = P(4)-P(P| 4)) 5 13

F P(BNF)=(172)- (133) = 1/6

A B total

P 1/4 26 7712

F 1/4 1/6 5/12

total 12 12 12/12

a) P(F) = = = 41,67%

12
b) P(P N A) = P(4) - P(P|A) = i = 0,25 = 25%

P(BNF) _ 1/6 _ 2 _ 40%

c) P(BIF) = P(F) ~ 5/12 5
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